



习近平《在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的讲话》单行本出版

新华社北京9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

中共中央国务院关于实施就业优先战略 促进高质量充分就业的意见

(2024年9月15日)

就业是最基本的民生,事关人民群众切身利益,事关经济社会健康发展,事关国家长治久安。为实施就业优先战略,促进高质量充分就业,现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,深入贯彻党的二十大、二十届二中全会、二十届三中全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针,以推动高质量发展为基础,以实施就业优先战略为引领,以强化就业优先政策为抓手,以破解结构性就业矛盾为着力点,以深化就业体制机制改革为动力,以不发生规模性失业风险为底线,持续促进就业质的有效提升和量的合理增长,推动实现劳动者工作稳定、收入合理、保障可靠、职业安全等,不断增强广大劳动者获得感幸福感安全感,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

增强广大劳动者获得感幸福感安全感,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

经过努力,就业机会充分、就业环境公平、就业结构优化、人岗匹配高效、劳动关系和谐的局面逐步形成,系统集成、协调联动、数字赋能、管理科学、法治保障的就业工作体系更加健全。城镇就业稳定增长,失业水平得到有效控制,劳动参与率基本稳定,现代化人力资源加快塑造,就业公共服务体系更加完善,中等收入群体规模稳步扩大,社会保险覆盖面不断扩大,劳动者就业权益有效维护,使人人都有通过辛勤努力实现自身发展的机会。

二、推动经济社会发展与就业促进协调联动

(一)强化宏观调控就业优先导向。把高质量充分就业作为经济社会

发展优先目标,纳入国民经济和社会发展规划,促进财政、货币、产业、价格、就业等政策协同发力,提高发展的就业带动能力。健全就业影响评估机制,重大政策制定、重大项目确定、重大生产力布局要同步开展岗位创造、失业风险评估,构建就业友好型发展方式。

(二)增强现代化产业体系就业协同性。因地制宜发展新质生产力,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,加快发展新质生产力,努力创造更多高质量就业岗位。推进生产性服务业融合发展,加快发展现代服务业多样化发展,扩大第三产业就业容量。深入实施乡村振兴战略,发展现代农业,提高农业劳动生产率,增强农业就业吸引力。

(三)支持各类经营主体稳岗扩岗。发挥国有企业就业引领作用,综合运用财政支持、税收优惠、金融支持、社会保障等政策,

■下转第5版

习近平回信勉励普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代 发扬先辈光荣传统更好续写誓词碑故事 让民族团结的佳话代代相传

回信

普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代:

你们好!来信收到了。1951年,包括你们先辈在内的各族代表立碑盟誓,郑重许下同心同德跟党走、团结奋斗、推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就,书写了民族团结进步生动篇章。

中华民族是一个大家庭,五十

希望你们发扬先辈光荣传统,更好续写誓词碑故事,让民族团结的佳话代代相传。各族代表都要把中华民族共同体意识牢记心间,融入血脉,共守祖国疆土、共建美好家园,让民族团结进步之花越开越绚烂。

习近平
2024年9月24日
(新华社北京9月25日电)

家庭,五十个民族就是相亲相爱的一家人。希望你们发扬先辈光荣传统,更好续写誓词碑故事,让民族团结的佳话代代相传。各族代表都要把中华民族共同体意识牢记心间,融入血脉,共守祖国疆土、共建美好家园,让民族团结进步之花越开越绚烂。(回信全文另发)

1950年,云南普洱专区各族代表应邀到北京参加新中国成立一周年庆祝活动,受到毛泽东等党和国家领导人亲切接见。1951年元旦,普洱专区各族代表举行盟誓大会,以少数民族的风俗习惯立下誓词碑,表示“一心一德,团结到底,在中国共产党的领导下,誓为建设平等自由幸福的大家庭而奋斗!”48名各族代表碑上签名。近日,普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代给习近平总书记写信,汇报当地各族群众在党的领导下过上幸福生活的情况,表达牢记誓言跟党走、为民族团结和边疆繁荣发展贡献力量的决心。

希望你们发扬先辈光荣传统,更好续写誓词碑故事,让民族团结的佳话代代相传。各族代表都要把中华民族共同体意识牢记心间,融入血脉,共守祖国疆土、共建美好家园,让民族团结进步之花越开越绚烂。

习近平强调,中华民族是一个大

新华社北京9月25日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,1951年,包括你们先

王莉霞在通辽市调研巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接、国家通用语言文字教育教学工作

本报通辽9月25日电 (记者章奎)9月24日至25日,自治区党委副书记、自治区人民政府主席王莉霞在通辽市调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、国家通用语言文字教育教学工作。

一下飞机,王莉霞直奔脱贫户荣茂革家中,关切地查看病方不方便、老伴儿身体怎么样、孩子在哪儿就业、与他们唠收成、拉家常。随后,王莉霞不打招呼直接到脱贫户陈玉军家中,看到院里的十几头牛,问市场行情对收入影响大不大、生活上还有什

么困难。在详细了解帮扶政策落实情况后,她说,要发挥好基层党组织和驻村工作队的作用,聚焦脱贫群众实际困难,一户一策、精准施策,保证脱贫户收入水平不降低、生活质量不降低。通辽市蒙古族学校和蒙古族中学内,书声琅琅。王莉霞走进教室,现场观摩教学情况,同校长、老师和不同年级的学生座谈交流,认真听取他们的意见建议。

25日下午,王莉霞主持召开国家通用语言文字教育教学工作东部片区推进会,强调要自觉站在长远之策、固

本之邀的政治高度,坚决做好各项工作。她说,“一切为了孩子”是教育的基本理念,越早接受国家通用语言文字教育,对孩子成长成才越有益。要建强教师队伍,提高教学质量,让各民族的孩子都能熟练掌握国家通用语言文字,更好接受科学文化知识,掌握现代化技术技能。要牢牢把握铸牢中华民族共同体意识工作主线,把主线贯穿到学校思政教育、学科教育全过程,教育各族学生感恩、听党话、跟党走,培养社会主义建设者和接班人。杨劫参加部分活动。

粮食产量从42.5亿斤到连续6年稳定在700亿斤以上 ——数看内蒙古75年沃野田畴活力无限

□本报记者 韩雪茹

70多年前,由7户奶牛户组成的养牛合作小组经过2年小型合作化尝试,终于在制度改革的推动下,取得了一定的成果。1958年,已拥有95户养牛专业户的合作组改名为“呼市回民区合作奶牛场”,它就是伊利的前身。

今年8月26日,荷兰合作银行发布“2024全球乳业20强”榜单,伊利再度蝉联全球乳业五强、连续11年稳居亚洲乳业第一,再次成为唯一进入全球五强的中国乳企,展现了中国乳业龙头企业的强劲实力。2023年,伊利实现营业收入1261.79亿元,归母净利润104.29亿元,双创历史新高。不断提升内蒙古乃至中国乳业的国际竞争力和影响力,让内蒙古这个国家“奶罐”香飘全世界。

从20世纪50年代一个养牛合作小组,到如今中国乃至亚洲乳业龙头,

伊利的发展历程,也是内蒙古乳业由弱到强、从草原走向世界的发展史。

何止是乳业!时光变迁中,内蒙古农牧业走过了辉煌的发展历程,农牧业综合生产能力迈上大台阶。

新中国成立之初,内蒙古粮食产量只有42.5亿斤,吃粮主要靠调入。新中国成立以来,内蒙古依托资源和区位优势,大力发展大农牧业,由吃粮主要靠调入变为粮食净调出省区,成为国家“粮仓”“肉库”“奶罐”“绒都”。2023年,内蒙古粮食生产实现“二十连丰”,粮食总产量再创新高,达到791.6亿斤,稳居全国第六,连续6年稳定在700亿斤以上;畜牧业实现“十九连稳”,主要肉类产量285.4万吨、牛

奶产量792.6万吨,牛肉、羊肉、奶产量稳居全国首位。

时代的脚步,在不断跨越发展中愈发坚实。站在加快发展现代农牧业的新的历史起点上,内蒙古围绕“地水种技、粮肉乳草、链服融改”,加快推进农牧业现代化建设,持续提升重要农畜产品综合生产能力,在建设国家重要农畜产品生产基地中展现新作为。

农牧业发展基础更加牢固。以耕地为重点加强农业基础设施建设,建好建优高标准农田,让以往不宜耕作的“巴掌田”“陡坡地”,变成宜机宜耕、稳产高产的“整片田”。同时,大力提升农牧业科技水平,实施好玉米、马铃薯、向日葵等优质特色品种培育工程, ■下转第2版

“兴安好物”香飘京城

本报北京9月25日电 (记者高敏娜)9月25日,“兴安稻谷香·京蒙情谊长——北疆文化交流暨‘兴安好物进北京’活动”在北京市丰台区开幕,为北京消费者带来一场味蕾与文化的双重盛宴。

活动启动仪式上,北京市丰台区与扎赉特旗携手推出联名小程序“您贵甄选”,正式入驻“北京丰台”官方公众号,为兴安盟农产品搭建起直通京城的数字桥梁。同时,兴安盟与北京

市多家重点企业签署了战略合作协议,标志着兴安盟特色农产品将更加便捷、高效地融入北京市场,开启了农产品销售与品牌建设新阶段。

本次活动历时三天,作为“兴安盟大米”主产地的扎赉特旗将带着百余种兴安盟土特产,通过“进校园、进社区、进商超、进企业、线上甄选”等一系列营销方式,陆续走进丰台区26个街镇,进一步提升“兴安盟大米”的知名度和品牌价值,不断扩大“源在兴安”

区域公共品牌影响力,让“兴安产·安心选”金字招牌在京擦亮打响。期间,盟旗两级文艺工作者及民间文艺团体还分赴丰台区各街镇开展北疆文化交流演出,让消费者在品尝美味的同时,领略来自草原的独特风情。

依托京蒙协作的强劲东风,兴安盟农产品近年来实现了从“田间地头”到“都市餐桌”的华丽转身。从生态农产品展销到消费帮扶的深入实施,再到兴安盟农特产品直营店的遍地开花,以“兴安盟大米”为代表的兴安好物,已跨越千山万水,成为北京市民餐桌上的常客,累计销售额超过32亿元。

任建新同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

坚持和发展中国特色社会主义

——新中国成立75周年光辉历程经验与启示述评之二

(三版) (四版)

自治区十四届人大常委会第十二次会议开幕

本报9月25日讯 (记者王皓)9月25日,自治区十四届人大常委会第十二次会议开幕,并举行第一次全体会议。

自治区十四届人大常委会现有组成人员71人,出席本次会议的60人,符合法定人数。

受自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋委托,自治区人大常委会党组书记、副主任张韶春主持会议。自治区人大常委会副主任段志超、吴艳刚,秘书长施文学出席会议。自治区党委常委、自治区人民政府常务副主席黄志强列席会议。

通过会议议程后,会议听取了黄志

强作的关于提请任免人员情况的说明。

会议听取了自治区人大法制委副主任委员张作厚作的关于《内蒙古自治区预算绩效管理条例(草案)》审议结果的报告;自治区人大法制委副主任委员郑锦春作的关于《内蒙古自治区出生缺陷防治条例(草案)》审议结果的报告、关于《内蒙古自治区黑土地保护条例(草案)》审议结果的报告。

会议听取了自治区机关事务管理局局长许宝全作的关于《内蒙古自治区机关事务管理条例(草案)》的说明;自治区司法厅厅长白永平作的关于《内蒙古自治区司法鉴定管理条例(草

案)》的说明;自治区生态环境厅副厅长赵世德作的关于《内蒙古自治区生态环境保护条例(草案)》的说明。

会议听取了自治区人大法制委主任委员萨仁作的关于检查《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》实施情况的报告。

会议听取了黄志强作的关于盐碱地综合利用情况的报告;自治区能源局局长于海宇作的关于《内蒙古自治区建设国家重要能源和战略资源基地促进条例》实施情况的报告;赵世德作的关于《内蒙古自治区建设我国北方重要生态安全屏障促进条例》实施情况的报告; ■下转第3版



先看病 后付费

9月25日,导诊人员指导患者使用“信用医疗”就诊操作。内蒙古自治区人民医院在全区率先推出先诊疗后付费的“信用医疗”模式。患者凭银行信用,可实现先诊疗后付费,在门诊就医过程中,取消了排队缴费环节,患者挂号后可直接到相应诊区签到就诊,就诊结束后两日内与授信银行进行一次性价结算即可。 本报记者 贾亦村 摄

与北京城市副中心签订绿电合作协议 锡林郭勒无限“风光”将点亮大运河畔万家灯火

本报北京9月25日电 (记者巴依斯古楞)9月25日,北京城市副中心与锡林郭勒盟签订绿电合作协议暨该盟特高压二期新能源入市交易启动会在首都北京成功举办,标志着锡林郭勒盟特高压二期400万千瓦新能源项目成为全国首个跨省区特高压绿电交易项目,让锡林郭勒草原的无限“风光”搭载特高压快车道,点亮首都北京大运河畔万家灯火。

“此次绿电交易是我们建立适应新能源大规模消费需求市场交易机制的一次成功探索,为促进首都能源绿

加快落实“五大任务” 推动高质量发展

色低碳转型和京蒙融合共进具有非常重要的作用。”锡林郭勒盟能源局局长徐敏接受采访时说。

锡林郭勒盟作为国家重要能源和战略资源基地,近年来,依托优质风光资源,坚持就地消纳、跨省外送并举,大规模开发、高比例应用新能源,到2023年底新能源并网装机1971万千瓦,居

全国地市级第三位,年发绿电378亿千瓦时,居内蒙古首位,建成锡林郭勒盟至山东、锡林郭勒盟至江苏两条特高压通道,胜利至张北通道即将投运,2023年向北京、华北和华东地区送电812亿千瓦时,为保障国家能源安全和受端省份优质绿电供给作出重要贡献。 ■下转第2版